

**НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в местных политических кругах развернулась широкая дискуссия. Тема архи серьезная. Как, точнее, по какому принципу этой осенью будем выбирать главу Лесного. Всенародное — прямое голосование предлагается заменить избранием первого лица муниципального образования из числа депутатов. Проще говоря, главу выберет не народ, а назначит Дума ГО совместно с независимой трехсторонней комиссией.**

**ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ**

Чтобы не сеять панику в умах и хаос в настроениях горожан прилетевшей новостью, предлагаем для начала выдохнуть и спокойно прочесть статью до конца. Нисколько не сомневаемся, первая мысль, которая пришла в головы читателям, равно как и независимому корреспонденту, следующая: «А как же демократия и право свободы выбора, гарантированное гражданам РФ?..» Вопросы справедливые и правильные, но, как бы противоречиво сейчас ни звучало, никто ни у кого не собирается отнимать эту человеческую ценность. Но обо всем по порядку.

Для начала отметим, у каждой медали — две стороны. Потому приверженцев, как прямых выборов, так и новой системы, в чем основании лежит назначение высшего должностного лица города из числа народных избранников, предостаточно. Оба лагеря имеют собственные аргументы, говорящие в пользу того или иного выборного механизма. Если в чем и схожа доказательная база каждого из них, так в уровне содержательной колоритности. Оттого принимать чью-либо позицию, официально заявляем, «радаровцы» не намерены и постараются сохранить нейтралитет на протяжении развития ситуации с тем, чтобы представить ее максимально объективно, дав высказаться на неподконтрольной действующей власти информационной площадке всем, кто пожелает.

Немаловажный фактор в этой истории — время. Его катастрофически мало для принятия ответственного решения. Поэтому переговоры делового сообщества будут идти в оперативном режиме, а точка в пересмотре системы выборов на территории ЗАТО будет поставлена весной, когда Законодательное Собрание Свердловской области вынесет окончательный вердикт.

**ИЗ-ЗА ЧЕГО «СЫР-БОР»**

В октябре прошлого года вышел областной закон №85 «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области», где по каждому свердловскому городу установлено то, каким образом там избирается глава. Принимался документ впервые, в результате эта информация закреплена в нем, что называется, по факту. Каких-либо консультаций с представителями округов тогда не проводилось. Сейчас, если муниципалитеты хотят поменять форму избрания главы, то им нужно выйти с соответствующей инициативой в Заксобрание СО. При этом в статусе главы ничего не меняется: ни в обязанностях, ни в полномочиях, ни в ограничениях, ни в запретах. Он продолжает совмещать в себе функции Председателя Думы ГО и оставаться подотчетным населению. Согласно ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» меняется только порядок его избрания — не на основе прямого избирательного права при тайном голосовании, а путем назначения представительным органом, т.е. Думой в сроки, предусмотренные городским уставом. Из числа закрытых городов наш остался последним, где не отменены прямые выборы главы ГО. Двуглавая система

власти тоже куда не исчезает. Какие преимущества несет в себе данная политическая новация, в стенах Белого дома не единожды пытались скрупулезно разобраться.

**ГЛАС НАРОДА — ЕЩЕ НЕ ЗНАЧИТ ДЕМОКРАТИЯ**

Одна из причин, почему выдвинутая мера правильна и своевременна, связана, прежде всего, с геополитической обстановкой, в которой находится наше государство, и понятие безопасности в нынешней неспокойной ситуации становится главным. Многие осознают, в какую непростую эпоху перемен вступает Россия и без твердой, нормально управляемой местной власти ничего хорошего не произойдет. «Ключей проволокой» от остального мира не отгородиться. Все мы, как говорится, одним воздухом дышим. Оттого проблемы глобального характера неминуемо перетекают на местный уровень. Во избежание появления различных негативных последствий, дабы удержать ситуацию под контролем, необходимо исключить малейшую возможность и повод для цветных революций.

Более того, у политических сил появится прямой стимул к борьбе за места в городской Думе. Им придется активной продвигать социальные программы, и если они добьются большинства голосов, то реально смогут в будущем выбрать главу из числа представителей своей партии. Иными словами, новая система — это реальная конкурентная сре-

дят люди на популистских лозунгах, путем грязных провокаций, черного пиара, а потом область годами мучается с такими «кадрами», не зная, что с ними делать, хоть отбавляй. То главы сбегают, то погибают, то бесконечно судятся... В результате территория брошена и уходит в «разнос». В чем заключается демократизм всенародных выборов — непонятно. По большому счету, это игра. У кого больше денег тот и победил. Имея неограниченность в финансах, кандидат с легкостью создает команду, которая «состряпает» ему нехилую пиар-кампанию: от ярких эфирных выступлений до листовок в каждый дом, подключает административный ресурс, и дело в шляпе. 80% граждан вообще не в курсе, какие процессы происходят в верхах. Да им, собственно, и не нужно знать. Они ж не политики. А тут, представьте, на каждом углу «развешан» некто Вася Петров, горячо обещающий людям райскую жизнь. Какая тут к черту демократия?.. Явно прямая выгода для тех, у кого плотно карманы набиты.

В реальности люди начинают интересоваться политикой, только почувствовав снижение качества жизни. Когда у человека все хорошо: есть достойная работа, заработная плата, дети пристроены в детские сады, обеспечен свободный досуг, нет проблем в хозяйственно-бытовом плане из-за действий коммунальщиков и прочее, он даже не задумывается о том, кто у власти. Как только что-то не так, избиратель начинает спрашивать: а почему? что про-

# ВЫБОРЫ ГЛАВЫ: НЕОЖИДАННЫЙ СЮРПРИЗ

Гришин в растерянности, общественность в раздумьях...



да за политическое лидерство в городском округе.

Ни для кого не секрет, что сегодня, особенно в закрытых городах, партии практически безликие. Если произойдет смена системы выборов, резко повысится статус депутата. Случайные люди вряд ли пройдут, поскольку за народными избранниками будут стоять конкретные люди, ожидающие от них результата. В итоге вырастет значимость партий. Ведь они будут отвечать за того руководителя города, которого назначили.

Помимо обеспечения безопасности территории Лесного и его жителей, усиления роли партий предложенная инициатива эффективна по экономическим соображениям. Основная цель — сделать процессы, связанные с управлением городов, понятными, четко и вертикально выстроенными. По мнению экспертов, в мелких городах, особенно в ЗАТО, вообще не должно быть никаких выборов глав. Губернатор обязан их назначать, потому что для него крайне важно, кто сидит на местах. Он отвечает за область. И чем быстрее внедрят систему назначения первых лиц ГО, тем раньше у руководителя региона появится рычаг влияния на них хотя бы через партии.

Горького опыта, когда к власти прихо-

исходит?.. В ответ — ноль ответственности. В этом смысле новая система назначения главы думой ГО из числа депутатов представляется куда демократичней, нежели прямые выборы, сопряженные с грязными инсинуациями и перердеригованием электората на сомнительный манок. Она не предполагает никакой административной поддержки и шумных, раздутых имиджевых акций, а также предвзятого подсчета голосов избирателей.

Ко всему прочему в современной России разумные идеи демократии нередко подхватываются деструктивными элементами — специально подготовленными за границей агентами, на которых за рубежом тратятся огромные деньги. Не дать им ни малейшего шанса для дестабилизации гражданского общества и миропорядка в стране, а вместе с тем и в Лесном — первоочередная задача не только руководства страны, но и муниципалитетов.

На днях состоится заседание Думы ГО «Город Лесной», касающееся вопроса принятия решения о выходе с законодательной инициативой по смене системы выборов в ЗАТО. Дебаты предстоят, по видимости, жаркие.

Подробности в следующем номере газеты.

**Ю. ПРЕСС**

**РЕКЛАМА**

**В магазине «КУБЫШКА» (секонд-хенд)**  
**НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА**  
 Адрес: г. Лесной, ул. Юбилейная, 16 (подвал).  
 работаем с 11 до 19, сб. - с 11 до 16, вс. - с 11 до 16.  
 тел. 4-20-58

**салон жалюзи и окон**  
**АМИГО**  
 • Все виды жалюзи  
 • Рулонные, римские шторы • Рольставни (установка, ремонт)  
 • Пластиковые окна  
 • Окно — от 11000 Р • Антимоскитная сетка — 700 Р  
 • Лоджия алюминиевая — от 20000 Р  
 • Лоджия пластиковая — 28500 Р • Сопутствующие материалы  
**9-87-50; 8 (950) 561-02-40**  
 Лесной, Мира, 30 (вход через ЖЭК №7)

**ООО Дорожно-Строительная Компания**  
 Приглашаем на постоянную работу в дорожный ремонтно-строительный участок, г. Нижняя Тура  
**МАШИНИСТА АВТОГРЕЙДЕРА,**  
 3/П 30 000 - 35 000 Р / МЕС.  
**МЕХАНИКА, 3/П 25 000 - 28 000 Р / МЕС.**  
 Условия труда: трудоустройство в соответствии с ТК РФ; своевременная официальная заработная плата; надбавка за стаж.  
 Адрес отдела кадров: г. Екатеринбург, ул. Бехтерева, 3, оф. 7. Тел.: 8 (343) 278-28-72; 8(967) 639-12-60. E-mail: RSGAZ@mail.ru

**Кедр** кооператив  
 основан в 1990 году  
**МЕБЕЛЬ**  
 В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ  
 ПРИХОЖИЕ, ШКАФЫ-КУПЕ, КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ  
**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
**6-64-90** г. Лесной, ул. Ленина, 64 (1 этаж)  
**8-922-615-6596**

**Стоматологическая клиника МЕДСЕРВИС по Садовой**  
 Государственная лицензия А 0002058 № ЛО-66-01-001040  
 • Лечение зубов современными материалами, гарантия на лечение;  
 • зубопротезирование: металлокерамика, металлопласт-масса, пластмасса, бюгельное протезирование, нейлоновые зубные протезы;  
 • рассрочка на время протезирования;  
 • обследование окулиста, лазерное лечение заболеваний глаз при разных зрительных недомоганиях, бесплатные направления в «Областную микрохирургию глаза»;  
 • аппаратный массаж лица и тела.  
 Регистратура: 2-47-42, 8 (950) 646-18-69.  
 Выдаем справки в налоговую инспекцию для возврата денежных средств.  
 Часы работы: понедельник-четверг с 9:00 до 17:00, пятница до 12:00 (тел. 2-47-42), тел. 8-950-646-1869 (в остальное время, включая выходные дни).  
 Адрес: г. Нижняя Тура, ул. Садовая, 33.